

Пресс-тур по библиотекам района



Начать литературный год Сургутская районная централизованная библиотечная система решила с пресс-тура по библиотекам района, который состоялся 22 января.

Первым пунктом, куда отправились журналисты, стал посёлок Солнечный. Но не только мы – корреспонденты местных СМИ стали участниками этой экскурсии. Несмотря на крепкий мороз, дети из детского сада «Белоснежка» тоже пришли познакомиться с местной библиотекой. Вот таким составом мы и отправились бродить по коридорам трёхэтажного здания в сопровождении библиотекаря, не пропуская ни одного укромного уголка. Нам показали, где находится детский и взрослый абонемент, читальный зал, продемонстрировали стеллажи с различными интересными книжками, познакомили с лучшими читателями Солнечной библиотеки, фотографии которых размещены на «аллее читательских звёзд», а в детской комнате за круглым столом для мальчишек и девочек провели увлекательную виктори-

ну. Им загадывали загадки, читали стихи и дали несколько советов, как следует обращаться с книгой.

– Обзорную экскурсию в библиотеку Солнечного мы проводим ежегодно для детей средней и старшей группы с целью приобщения их к художественной литературе, – рассказала социальный педагог детского сада «Белоснежка» п. Солнечный Лидия Хмарская. – *Детки у нас очень активно проявляют интерес к такому мероприятию, пользуясь случаем, сразу записываются сюда и выписывают книжки. Чтение очень полезно для детей, так у них развивается память, логическое мышление, концентрируется внимание, усидчивость. Наиболее востребованными детскими писателями по-прежнему остаются А. Барто, К. Чуковский, Х.К. Андерсен и другие авторы, которые идут по программе дошкольного образования.*

Но не только дети и подростки в возрасте до 14 лет являются активными читателями. Согласно статистике,

библиотеки посещают и молодые люди от 15 до 18 лет, и даже люди пенсионного возраста. Самым взрослым читателем в 2014 году была признана 96-летняя жительница Ульт-Ягуна. Ляминскую библиотеку посещает 89-летний читатель, Угутскую – 86-летний житель, в общем, почти в каждой библиотеке района есть свои преданные посетители, и многие, кстати, ходят туда целыми семьями.

А лучшим читателем Солнечной модельной библиотеки, победителем районного конкурса «Читатель года» стала Нина Борисовна Теревяйнен. Читать она любит с детства, и с возрастом её литературные предпочтения только расширились. Сейчас она с удовольствием листает книги по истории, о путешествиях, романы, детективы, журналы про здоровый образ жизни, домашние энциклопедии и многое другое.

Эльвира ГАЛИХАНОВА.
ФОТО Алексея БЕССМЕРТНЫХ.
Окончание на стр. 7.

Пресс-тур по библиотекам района

Начало на стр. 1.

— По профессии я технолог общественного питания, мой стаж работы 43 года. Конечно, ввиду загруженности на работе мне не всегда удавалось найти время для чтения, зато сейчас, будучи на пенсии, я каждую свободную минутку провожу за книгой. Люблю русских, советских писателей, зарубежную литературу, в частности, Даниэлю Стил и Сидни Шелдона, — делится пенсионерка.

В Солнечном Нина Борисовна проживает уже более 30 лет. Она активный посетитель местной библиотеки. Её здесь знают, ценят, уважают. И она, в свою очередь, по-доброму отзывается о коллективе, говорит, что в библиотеке всегда ей помогут раздеться, проведут в читальный зал, побеседуют о жизни и подберут интересную книгу. Н.Б. Теревяйнен старается посещать все библиотечные мероприятия, различные лектории, круглые столы и встречи с писателями.

ЗДЕСЬ ЖЕ была организована передвижная выставка архивных материалов «Сургут и Сургутский район в годы Великой Отечественной войны», посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, по документам архивного отдела администрации города Сургута. На выставке были представлены копии документов, протоколы, решения исполнительного комитета Сургутского районного Совета о проведении мобилизации населения в военное время, о предоставлении помощи мирному населению и многое другое. Это папка с документами 1943 года под грифом «секретно». Например, есть в ней запись от 18 февраля 1943 года «О предоставлении второго государственного займа», в которой говорится, цитирую: «Для того чтобы полностью и быстрее освободить нашу советскую землю и разгромить фашистскую гадину, требуется от тыла наибольших усилий по оказанию помощи фронту. Советское правительство нашло нужным в начале марта выпустить второй государственный военный заём». Кроме того, были представлены экспонаты военных лет и фотографии сургутян, участников

Великой Отечественной войны. Именно наши соотечественники ежедневно по 8 часов трудились на сельскохозяйственных работах, ловили рыбу, охотились, собирали ягоды, грибы и снабжали этим Красную Армию и партизанские отряды. Работа жителей Сургутского района в годы войны неопределима, она оказала большую помощь в победе над фашистской Германией.

ЖУРНАЛИСТЫ были в восторге от такой насыщенной программы — полученной информации уже могло хватить сразу на несколько сюжетов и статей. Но как потом оказалась, это было ещё не всё.

Следующей остановкой пресс-тура стали взрослая и детская библиотеки Белого Яра. Там мы посетили бесплатные курсы компьютерной грамотности «E-Citizen — электронный гражданин» для социально незащищённых категорий населения, которые проводятся с декабря 2013 года. Каждый день по два часа пожилые люди осваивают эту современную технику и, надо сказать, делают это успешно, мы лично смогли в этом убедиться, поприсутствовав на одном из занятий. Теперь пенсионеры без труда могут оплатить жилищно-коммунальные услуги, положить деньги на телефон, записаться в поликлинику, снять пенсию с карточки. Уже 11 человек стали уверенными пользователями ПК, в этом году планируется обучить ещё 16.

НО НЕ ТОЛЬКО это мероприятие привлекло внимание СМИ. В рамках проекта «Литературный десант» состоялась первая в этом году встреча читателей с детским писателем и поэтом, членом Союза российских писателей Сергеем Пивоваровым. В неформальной обстановке писатель рассказал присутствующим гостям о себе, своей жизни, о том, как зарождается поэзия, и даже прочитал несколько стихотворений из своего нового сборника, четырнадцатого по счёту, под названием «Лесное общежитие», который выйдет в свет уже в марте этого года.

Сочинять стихи Сергей Петрович начал ещё со школьной скамьи, будучи пятиклассником. Но серьёзно к этому делу он начал относиться только после

того, как стал членом городского объединения литераторов «Северный огонёк». Удивительный факт, специального образования у С. П. Пивоварова нет. Сначала он был токарем в ОАО «Сургутнефтегаз», потом механизатором на буровых, и только после этого смог воплотить свою мечту в реальность — стал художественным редактором в издательстве «Северная гавань». После работал в нижевартовской газете. Сейчас он на пенсии, в перерывах между работой на огороде и рыбалкой он по старинке читает книги, шелестя страницами, и сочиняет стихи. Пишет в основном о том, что видит вокруг — на бытовые темы, о природе, животных, о дружбе, взаимопонимании между детьми и взрослыми. А на вопрос о ближайших творческих планах, автор уверенно заявил, что хочет в виде небольших рассказов написать воспоминания о своём детстве, лучших друзьях, их совместных походах.

Об этом человеке можно говорить и говорить, думаю, у нас ещё будет возможность рассказать о нём более подробно. Тем более что в марте на Неделе детской книги он встретится с юными читателями в Белярской детской и Высокомысовской модельной библиотеках. Ну а мы движемся дальше.

КОНЕЧНЫМ пунктом экскурсии стала Центральная районная библиотека им. Г.А. Пирожникова. И тут нас ожидало торжественное награждение лучших читателей 2014 года. В конкурсе приняли участие 54 человека из 10 поселений Сургутского района. Примечательно, что выбор финалистов зависел не только от количества прочитанных книг, но и от количества посещений библиотеки и активного участия в библиотечных мероприятиях. Победителей определяли в трёх возрастных категориях: дети до 14 лет, молодёжь от 15 до 25 лет и взрослые. По итогам конкурса призёрами стали: Сара Биколова, Вероника Шмидт (г.п. Белый Яр); Виктория Сарапульцева (с.п. Высокий Мыс); Нина Теревяйнен, Рустам Аккубаков (с.п. Солнечный); Надежда Ярославцева (г.п. Фёдоровский); Вероника Яковчук, Виктория Шурыгина, Татьяна Немчинова (с.п. Угут); Роман Курочкин (с.п. Локосово); Вера Петрова (с.п. Лямина); Римма Полякова (г.п. Барсово); Виктория Ванюкова, Денис Белкин (г. Сургут). Самыми читающими семьями признаны: Рахмановы-Елизаровы из Угута, семья Венедиктовых из Барсово, чета Кондринных из Лямино и Домалевичей из Высокого Мыса. Благодарственными письмами награждены Геннадий Гаврилович Поджидаев и Григорий Никифорович Иванов. Всем без исключения были вручены памятные подарки от организаторов конкурса.

ИНТЕРЕСНО, а что сегодня предпочитают читать жители Сургутского района? На этот вопрос нам ответила директор Сургутской районной централизованной библиотечной системы Ольга Зырянова:



— На первом месте по читательским предпочтениям стоит фантастика, потому что это возможность уйти от повседневной жизни в мир волшебства, где добро всегда побеждает зло, это своего рода добрые сказки для людей всех возрастов. На втором месте по популярности — детективы. Жители нашего района признались, что полюбили этот жанр за захватывающее действие, интригу, где, кстати, можно провести собственное расследование, поразмышлять, предложить свои версии развития сюжета. Ну и, наконец, третье почётное место занимают романы. Это любовь, высокие чувства, накал страстей, взаимоотношения мужчины и женщины. То, чего многим не хватает в реальной жизни.

— В 2015 году у нас запланирована масса мероприятий, в том числе декады чтения «Золотое перо». Согласно декаде, мы будем выставлять книги определённой тематики, например, декада детской литературы, декада русской классики, современного романа, приключений и др., всего запланировано десять таких мероприятий в течение года. Стартует проект «Таёжная одиссея» — комплекс информационно-библиотечного обслуживания населения (КИБО), представляющий собой своеобразный библиомобиль. Его главная цель — продвигать информационные технологии в малые города и сёла. Это важный шаг в решении проблемы доступности к информационным ресурсам и культурным ценностям в отдалённых уголках Сургутского района, — рассказала Ольга Альбертовна.

ТРУДНО СКАЗАТЬ, что станут с библиотеками через 20 – 30 лет, но то, что они будут развиваться и совершенствоваться, это точно. Ведь библиотека — хранилище души, в котором главное — живое общение. И то, что сейчас идёт век современных технологий, совсем не означает, что не наступит снова время, где будут в моде книги в бумажном переплёте с таинственным запахом типографской краски.

Эльвира ГАЛИХАНОВА.

ФОТО Алексея БЕССМЕРТНЫХ.

